

“卓越领导力是中国共产党屡创奇迹的要诀”

——访肯尼亚朱比利党总书记图朱

“中国的成就并非一夜之间取得的。”肯尼亚执政党朱比利党总书记拉斐尔·图朱日前在内罗毕接受新华社记者专访时说：“卓越领导力是中国共产党屡创中国发展奇迹的要诀。”

今年是中国共产党成立100周年。图朱表示，在

中国共产党带领下，中国成为拉动世界经济增长的主引擎之一，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。如此巨大的发展成就是不折不扣的“中国奇迹”，这样的奇迹为非洲国家发展带来启迪。

在图朱看来，中国共

产党的成功离不开从严治党。中国共产党敢于不断自我革新、自我净化，不断完善纪检监察体制，让党员干部不敢腐、不能腐、不想腐，这是中国共产党在长期执政的条件下始终保持强大生命力的一个关键。

图朱说，中国在民族

团结方面的成功经验对于非洲国家很有借鉴意义。他强调：“中国幅员辽阔、民族众多，中国的民族团结政策非常值得我们学习。”

图朱还认为，非洲国

家要实现自己的现代化梦想，需要在工业等领域深化非中合作。

今年61岁的图朱曾是肯尼亚知名媒体人，当过新闻主播、制片人和导演。2002年，他进入政坛，曾担

任新闻部长、旅游部长和外交部长。2017年，他担任肯尼亚执政党朱比利党总书记，2018年他被肯尼亚总统肯雅塔任命为不管部长。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

乌兰夫“单刀赴会”

文/《内蒙古日报》记者 赵娜

抗日战争胜利后，内蒙古地区的形势十分复杂。在东部地区，以王爷庙为中心兴起了民族解放运动；在西部地区，一些原伪蒙疆政权的高级官员和民族上层人士以及一些蒙古族青年云集在锡林郭勒盟苏尼特右旗的温都尔庙，于1945年9月召开了所谓的内蒙古人民代表会议，成立了以原伪蒙疆政府最高法院院长补英达赉为主席的“内蒙古共和国临时政府”。

面对复杂且严峻的斗争形势，为了贯彻关于内

蒙古工作的基本方针，加强对内蒙古的民族自治运动的领导，党中央和晋察冀中央局决定派时时候补中央委员、绥蒙政府主席的乌兰夫去解决这个“临时政府”。

10月上旬，乌兰夫根据党中央指示赴张家口向晋察冀中央局报到。乌兰夫到达张家口后，晋察冀中央局书记聂荣臻、副书记刘澜涛等领导同志向乌兰夫传达了党中央的指示和已掌握的“临时政府”情况，并同乌兰夫一同研究了解决办法。乌兰夫提出

总的原则是平稳解决，在中国共产党的领导下，在维护祖国统一的前提下，贯彻我党的民族政策。聂荣臻等人同意乌兰夫的意见，但为以防万一，他们提出让乌兰夫带部队同去。而乌兰夫认为带部队去会引起对方疑心，不利于问题解决，于是只带着奎璧、陈炳宇等一些干部以及少数警卫人员轻装出发了。

呼和浩特市乌兰夫研究中心主任李志明介绍，到达苏尼特右旗温都尔庙后，乌兰夫首先去见了补英达赉，一针见血地指出成立

“内蒙古共和国临时政府”是分裂国家的行为，同时着重阐释了我党的民族政策。在乌兰夫的统一指挥下，大家很快同“临时政府”人员进行了更为广泛接触，并设身处地、将心比心地同他们交谈。这种做法效果很好，多数人的思想很快就转变了，他们表示愿意接受中国共产党解决内蒙古民族问题的主张。

经过艰苦细致工作，乌兰夫成功地争取和团结

了“临时政府”中多数青年和一些民族上层人士。在这些工作的基础上，乌兰夫提出要对这个“临时政府”进行改组，得到了普遍支持。后来，经过重新选举，乌兰夫当选为主席，奎璧等当选为政府委员，而补英达赉也保留了委员的职务。

乌兰夫当选为主席后，建议将“临时政府”迁往八路军控制的张北县，这一建议得到了多数人的赞同。“临时政府”迁到张北后，大

部分成员都跟随乌兰夫去了张家口，于是“临时政府”很快就停止了活动，问题得到了圆满的解决。

“乌兰夫没费一枪一弹，便解决了‘内蒙古共和国临时政府’问题，维护了祖国统一和民族团结，圆满地完成了党交给他的任务。很多年后，周恩来总理提起这件事时，称赞乌兰夫是‘单刀赴会’。”内蒙古党校党史党建教研部教师徐冀宁介绍说。

奋斗百年路·启航新征程

冯思广：生死关头他选择保护群众

生死关头，个人安危与群众安危哪个在前？这是一道单选题。

2010年5月6日，空军航空兵某师年轻的飞行员冯思广，用生命做出了回答。

那是泉城济南一个凉爽的夜晚。空军航空兵某师一架双座教练机正在进行夜间飞行训练。前舱飞行员是28岁的冯思广，后舱飞行员是43岁的张德山。

第一个起落非常完美。一道流畅的弧线之后，飞机再次跃起，开始了第二轮飞行。

刚刚上升到50米，轰鸣声突然消失，紧接着，无线电里传来了张德山急促的声音：“我停车了！”

低高度空中停车，是飞机遭遇的重大特情。完全失去动力的飞机在这样的高度上，已没有调整迫

降或再次开车的可能。危急中，指挥员果断下令：“跳伞！跳伞！”

但同时，塔台上所有人都心中一凉：完了，前面就是居民区！

按照飞机当时的上仰状态，下坠轨迹的末端正是机场外紧邻的张庄居民区。200米内仅门面房就有77家，再加上酒店、物流站、批发市场和居民小区，常住人口超过4000人。

万家灯火映红了半边天，飞机的轮廓在灯光映衬下十分清晰。指挥员口令未落，就见昂首上冲的飞机突然一个向下低头的动作，姿态从上仰硬生生变成了俯冲。

飞参判读记录显示：座椅弹出前，飞机驾驶杆前推44毫米，飞机由仰角12.3度变为俯角9.8度。飞行轨迹就此改变，飞机提

前栽落，坠毁在跑道延长线的草坪上。

火光中，后舱张德山的白色伞花在不远处落地。但人们没看到冯思广的身影。

按照这型飞机座椅弹射程序，后舱先于前舱1.1秒弹射。就在这日常中可以忽略不计的一刹那，先行跳出的张德山成功开伞，落地时右脚踝骨骨折。而前舱冯思广弹出时，飞机高度已降至32米，俯角增大到16度。冯思广几乎是斜飞出去，降落伞还未张开，他已在巨大的冲击力中坠地。

飞机在草坪上四分五裂，机尾被甩到了机头前，最大的一块残骸距坠落点有74米，航油在不断的爆炸中如血雨般飘洒开来，将草坪烧成一片火海。随后赶来的8台消防车用水

和泡沫连喷40分钟，大火才被扑灭。

230米外，城区的灯火灿烂依然。

28岁的冯思广壮烈牺牲。

“前后舱的驾驶杆是连动的，我向前推杆的同时，感到前舱也在推杆。”事后，在医院接受治疗的张德山回忆说。

他们遭遇的是一个连有着20年“驾龄”的张德山都从未曾遇到过的险情。带教经验丰富的张德山说，从停车到弹射，只有短短5秒。作为一名只有2年飞行经验的年轻飞行员，面临如此危急的时刻，第一种可能的反应是陷入慌乱，大脑一片空白；第二种反应是在求生的欲望下

立即弃机跳伞，甚至向后拉一杆，利用飞机的余速增大飞机仰角，从而增大跳伞的成功率。

然而，三级飞行员冯思广在此时与一级飞行员张德山一起，做出了第三种最危险、最沉着、也是最英勇的抉择。

青春的起跃，永远定格在那条没有划完的曲线上。

“孩子，你心中有人民，人民心中有你！”烈士的事迹传开后，数千名驻地群众自发涌来，在营门外的张庄路两侧排起了长长的队伍，一朵朵白花，一副副挽联，和一双双含泪的眼睛，护送英雄走最后一程。

人民网、新华网、光明网和新浪网、搜狐网、大众

网，开展了各种网上悼念活动，网友留言十余万条。冯思广被追记个人一等功，追授“空军功勋飞行人员金质荣誉奖章”。

今天，在山东理工大学校园里，一座烈士半身铜像静静伫立在翠林中。作为冯思广的母校，年轻的学子们组建了“冯思广精神宣讲团”“冯思广精神研究会”，并将最先进的班级命名为“冯思广班”。

“英雄的精神不会因为时间的流逝而黯淡，相反，在岁月的磨洗中，它将越发熠熠生辉。”“冯思广班”团支书王莹说，“思广学长是我们的英雄，他的精神将成为我们青春逐梦之路上光辉的航标。”

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱